



C4C - COMMUNITIES FOR CLIMATE

Felhívás az éghajlatváltozásra reagáló, helyi közösségi projekteknek

JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ: 2024. ÁPRILIS 21., 23:59

A projekt háttere

Az elmúlt hónapokban és években a mindennapi életünket befolyásoló számos válság és konfliktus láttán mi - a polgárok - az együttműködés új módjait követeljük, amelyek lehetővé teszik számunkra, hogy aktív szerepet vállaljunk társadalmunk átalakításában, a Föld, az emberek, a számunkra fontos dolgok és a jövő generációinak érdekében.

Az éghajlatváltozás gyors és növekvő hatásával szemben a cselekvés és a lakossá mozgósítása fontosabb, mint valaha - és a közösségek által vezetett mozgalmaknak kiemelt szerepük van. Hiszen a közösségek gyorsabban reagálnak, újulnak meg és alkalmazkodnak. A közösségek emellett biztosítják az összetartozást is, ami segít leküzdeni a szorongás és a tehetetlenség érzését, és erősíti a helyi identitást.

Az Európai Bizottság elindítja a Communities for Climate (C4C) minta programot, amely az EU tizenegy országában 50 közösség által vezetett kezdeményezést fog támogatni¹, és segíteni őket abban, hogy új és innovatív ötleteket valósítsanak meg a helyiek bevonásával az éghajlati és fenntarthatósági kihívások kezelése érdekében. Ezek a minta projektek megismételhető modellként szolgálnak majd más helyi közösségek számára az egész Európai Unióban, amelyek részt szeretnének vállalni az éghajlatváltozás elleni küzdelemben. A program a következő négy területre terjed ki: megújuló energia, fenntartható vízgazdálkodás, körkörös és erőforrás-hatékony gazdaság, valamint biológiai sokféleség.

Mivel az klímaváltozás hatásai országokon átívelőek, különös figyelmet kell fordítani az azon régiókban élő közösségekre, amelyek szeretnének részt venni határokon átnyúló projektben, és amelyeknek emiatt több adminisztratív és jogi nehézséggel kell szembenézniük.

Aktívan részt vállalsz a klímaváltozás kihívásainak kezelésében helyi közösségedben? Vagy részt veszel egy fenntarthatósággal kapcsolatos kezdeményezésben, például az European Climate Pact Ambassadors vagy? Tagja vagy egy olyan elkötelezett csoportnak, amely a kibocsátás csökkentésén, a természet védelmén, a fenntartható életmódon és a lakóhelyed ellenálló, alkalmazkodó képességének növelésén dolgozik? Akár a környezetszennyezés, akár a biológiai sokféleség, akár az klímaváltozással szembeni ellenálló képesség előmozdításával foglalkozol, teszed ezt akár városi, akár vidéki környezetben, a Communities for Climate (C4C) program segít erőfeszítéseid hatékonyabbá tételében.

¹ A C4C által lefedett tizenegy ország a következő: Horvátország, Észtország, Finnország, Franciaország, Németország, Magyarország, Olaszország, Lengyelország, Románia, Spanyolország, Svédország és Svédország.

Mi ad neked C4C?

Az 50 kiválasztott projekt számára személyre szabott támogatást biztosítunk, például:

- körülbelül 20 szakértői napot², amely tematikus tanácsadást és a közösségvezérelt fejlesztést kombinálja (pl. mentorálás és coaching az éghajlatváltozással/klímavédelmi fellépéssel kapcsolatban, technikai tanácsadás, pénzügyi tanácsadás és lehetséges finanszírozási forrásokkal kapcsolatos tanácsadás) egy elkötelezett szakértői csapat által, magyar nyelven;
- 1000 eurót egy hasonló kezdeményezéshez szervezett tanulmányútra, tapasztalatcserére és a már ott bevált gyakorlatok megismerésére;
- hálózatépítést és kapcsolódást más kezdeményezésekhez; és
- a közösségi kezdeményezés láthatóságát uniós, nemzeti és helyi szinten, hogy az ötlet bővülhessen és mások számára átvehető legyen.

Elkötelezett szakértői csapat, akik mentorálják a projektet

A szakértők helyszíni látogatásokkal és a projektcsapattal folytatott rendszeres online tapasztalatcserékkel támogatják kezdeményezését. A C4C kétféle szakértő támogatását kínálja: az ország- és a tematikus szakértőket.

Az **országszakértők** klímaváltozási, közösségi szakértők, akik helyszíni és online támogatást nyújtanak. Abban segítenek, hogy a kezdeményezések inspiráló mintaprojektté váljon és a fejlődési útja példaként szolgálhasson a klímavédelemmel foglalkozó közösségek körében.

A **tematikus szakértők**³ a négy kiemelt területet lefedő szakértők, akik technikai tanácsadással segítik, hogy kezdeményezés nagyobb hatást érjen el: támogatják az energia, a víz, a biológiai sokféleség és a körforgásos gazdaság területén működő kezdeményezéseket ötleteik kidolgozásában és megvalósításában.

A szakértők segítenek abban is, hogy helyi közösséget összekapcsolja más hasonló közösségekkel és releváns hálózatokkal.

1000 euró tanulmányutakon való részvételre, kölcsönös tanulás érdekében

Érdekes és inspiráló mintaprojekt helyszínek kerültek kiválasztásra. A tanulmányutak célja az egymástól való tanulás, amelyek során lehetőség nyílik megismerni olyan jó gyakorlatokat, amelyeket hasznosíthatóak saját kezdeményezéseikben és jövőbeli projektötleteikben.

Az 1000 eurós a tanulmányutak utazási költségeit fedezi.

² Mind az 50 projekt esetében átlagosan 20 szakértői nap, helyszíni és online támogatással. A szakértői tevékenység főként a közösségfejlesztésre és legfeljebb 4 napos tematikus támogatásra terjed ki, 6-10 hónapos időtartamra. A szakértők tanulmányi látogatást is szerveznek, amelyen részt is vesznek.

³ A szakértők elismert állami, magán- és egyetemi szakértői központokból kerültek ki, mint például a Vaasa Egyetem, a MetaMeta, a Zero Waste Europe, a CEEWeb for biodiversity, a Trinity College, a Horizon Nua Alapítvány, a Stockholmi Környezetvédelmi Intézet, az Erasmus Egyetem, a Möbius Business Design, hogy csak néhányat említsünk.

Hálózatépítés és kapcsolódás más kezdeményezésekhez

A C4C keretében fenntartható közösségi kezdeményezések, energiaszövetkezetek, helyi akciócsoportok vagy az EU Climate Pact Ambassadors európai és nemzeti hálózataiba kapcsolódhatsz be. A szakértők abban nyújtanak támogatást, hogy kapcsolat alakuljon ki az egyes régiókban az érintettekkel, ezzel megalapozva a hálózatépítést és a tudáscserét.

Növekvő láthatóság európai uniós, nemzeti és helyi szinten

A résztvevő kezdeményezések a C4C különböző kommunikációs csatornáin keresztül még inkább láthatóvá teszik az klímavédelmi tevékenységét és érdekérvényesítését. Az 50 kiválasztott projektet többek között az Európai Bizottság csatornáin keresztül népszerűsítjük majd, bemutatva az eredményeket, amelyek más közösségeket is inspirálnak majd Európa-szerte.

Kik részesülhetnek a C4C program előnyeiből?

A pályázóknak a fent említett tizenegy ország valamelyikében székhellyel rendelkező **jogi személyeknek** kell lenniük. Pályázni az alábbiakban felsorolt tematikus területek valamelyikéhez kapcsolódó konkrét projektötlettel lehet; a felhívás célkitűzéseinek megfelelően, helyi **lakosok, polgárok** által elindított közösségi kezdeményezéssel.

A felhívás szervezett helyi közösségek jelentkezését várja, de ösztönzi az újonnan alakuló, akár határokon átnyúlóan együttműködő és kísérletező közösségek részvételét is.

Szervezetek típusai

A C4C program az éghajlatváltozás elleni küzdelemben részt vevő helyi közösségekre összpontosít; ezeket a következő típusú, **jogi személyiséggel rendelkező helyi szervezetek** képviselhetik:

- Civil társadalmi szervezetek és/vagy nem kormányzati szervezetek (NGO-k)
- Helyi hatóságok, helyi fejlesztési ügynökségek és helyi pénzügyi intézmények
- Köz- és magánszféra, valamint a közösségek közötti partnerségek, például helyi akciócsoportok
- Az European Climate Pact Ambassadors mögött álló szervezetek
- Energiaközösségek, intelligens falvak, ökofalvak stb.
- Óslakos közösségeket, bevándorlókat vagy kisebbségeket képviselő szervezetek
- Helyi együttműködési hálózatok és közvetítő szervezetek, amelyek a szociális innovációra és a szociális gazdaságra összpontosítanak.

Tematikus területek

A Communities for Climate program az alábbi négy tematikus terület egyikéhez (vagy akár többhöz) kapcsolódó projekteket támogat:

a. Megújuló energia

Napenergia, szélenergia, biomassza alapú energia, kisléptékű villamosenergia-termelő kezdeményezések, megújuló energiaforrások saját felhasználása, energiaközösségek

b. Vízhez való hozzáférés és fenntartható vízgazdálkodás

A víz újrafelhasználása, az árvizek megelőzése, nem ivóvízként való felhasználás, a kiszolgáltatott és marginalizált csoportok ivóvízhez való hozzáférése, a természetes vizek megőrzése és visszatartása

c. Körforgásos és erőforrás-hatékony gazdaság

Fenntartható termelés és fogyasztás, kisléptékű újrahasznosítás és hulladékkezelés, zöldhulladék felhasználás és komposztálás, kapacitásépítés, helyi körforgásos gazdasági stratégia kidolgozása,

d. A természet védelme és a biológiai sokféleség megőrzése

Regeneratív mezőgazdaság és erdőgazdálkodás, városi zöldítés, a biológiai sokféleség védelme és növelése, természeti és ökoszisztéma-szolgáltatások (pl.: víztisztítás, rekreáció, természeti környezet, levegőminőség javítása)

A program időzítése

A következő táblázatban a felhívás fő dátumai és időzítése szerepelnek.

A C4C projektfelhívás közzététele	2024. február 21. - április 21.
Tájékoztató webinárium a helyi közösségi kezdeményezésekre vonatkozó felhívás elindítására	2024. február 29.
Online workshopok a pályázók projektötleteinek megvitatására az ország szakértőinek tanácsadásával/visszajelzésével (az adott ország nyelvén).	2024. március
A pályázatok benyújtásának határideje	2024. április 21., 23:59
A pályázatok értékelése	2024. április 21. - május 15.
A pályázatok sikerességéről szóló döntés , a pályázók értesítése	2024. május 17. - május 24.
A kiválasztott 50 helyi közösségi projekt megvalósításának és szakértői támogatásnak megkezdése	2024. június 1-10.
A projektötletek megvalósítási ideje (várhatóan a következő időszakban)	2024. június - 2025. március

Jelentkezési lap és további részletes információk

Ha szeretnél csatlakozni a Communities for Climate programhoz, kérjük, töltsd ki a [PÁLYÁZATI ŰRLAPOT](#).

A felhívást kiegészítik a [Gyakori kérdések és válaszok](#), amelyet a pályázóknak érdemes áttanulmányozniuk.

Továbbá, a pályázói jogosultság ellenőrzésére rendelkezésre áll egy rövid [TESZTLAP](#).

Ez a pályázati dokumentáció nyilvánosan is elérhető lesz a [WEBOLDALON](#).

A kiválasztási eljárásáról további információ az alábbi mellékletben található.

Konkrét kérdés esetén, amelyre a leírás(ok) nem tér(nek) ki, kérjük, e-mailben érdeklődj az alábbi címen: c4c@aeidl.eu

Kövess minket a közösségi médiában:



MELLÉKLET: KIVÁLASZTÁSI ÉS ÉRTÉKELÉSI ELJÁRÁS

Az 50 helyi közösség értékelése és kiválasztása a méltányosság, az átláthatóság és az elszámoltathatóság elveivel összhangban történik. A kiválasztás kétkörös: (1) a támogathatóság, a jogosultság ellenőrzése és (2) a kiválasztási, tartalmi értékelés.

Jogosultsági kritériumok

A pályázónak öt (5) jogosultsági feltételnek kell megfelelni:

1. Jogi személy

A projektet befogadó szervezetnek jogi személynek kell lennie, például civil szervezetnek, nem kormányzati szervezetnek, közintézménynek (például helyi hatóságnak), köz- és magánszféraközösségi partnerségnek (például helyi akciócsoportnak) vagy más helyi szervezetnek (például egyesületnek, vállalkozásnak, pénzügyintézetnek, helyi szövetkezetnek, szociális gazdasági vagy vidékfejlesztési kezdeményezésnek, okos- vagy ökofalunak stb.), amely közösségi tulajdonban van, és amelynek feladata a közzé támogatása.

2. Az éghajlatváltozással kapcsolatos fellépésre összpontosít

A projektötletnek elsősorban az éghajlatváltozással kapcsolatos fellépésre kell összpontosítania, és a felhívás négy tematikus kategóriájának legalább egyikére (megújuló energia, vízhez való hozzáférés és fenntartható vízgazdálkodás, körkörös és erőforrás-hatékony gazdaság, valamint természet és biológiai sokféleség) ki kell terjednie.

3. Olyan reális projektötletet tartalmaz, amely 2024 júniusa és 2025 márciusa között megvalósítható.

A pályázatnak a helyi közösségbe ágyazott projektötletet kell tartalmaznia. A projekt leírásának konkrétan erre a felhívásra kell íródnia.

4. Polgár/lakos által kezdeményezett

Meg kell határozni a polgárok/lakosok bevonására szolgáló folyamatokat, amelyeket a projekt tervezése és végrehajtása során is figyelembe kell venni.

5. Földrajzi fókusz (tizenegy ország)

A projektötletnek helyi hatókörűnek kell lennie, és a 11 kiválasztott ország valamelyikében kell működni. Ezek közé tartozik Horvátország (HR), Észtország (EE), Finnország (FI), Franciaország (FR), Németország (DE), Magyarország (HU), Olaszország (IT), Lengyelország (PL), Románia (RO), Spanyolország (ES) és Svédország (SE). A határokon átnyúló projektötleteket is szívesen fogadjuk, - azok különös figyelmet kapnak, - ha a pályázó szervezet a 11 kiválasztott ország valamelyikében található.

A pályázatra való jogosultságot [ITT](#) lehet ellenőrizni.

Kiválasztási kritériumok

Ha a pályázó a jogosultsági kritériumoknak megfelel, a projektjavaslatot két szakértő értékeli az alábbi hat (6) kiválasztási kritérium alapján:

1. Téma és fókusz

A projektötletnek elsősorban az éghajlatváltozással kapcsolatos fellépésre kell összpontosítania, és legalább a négy tematikus kategória egyikét (megújuló energia, vízhez való hozzáférés és fenntartható vízgazdálkodás, körkörös és erőforrás-hatékony gazdaság, valamint természet és biológiai sokféleség) le kell fednie. Ez a kritérium a téma ismeretét, megközelítését és a javasolt megoldások minőségét, valamint a projekt tématerülethez kapcsolódó hitelességét veszi figyelembe.

2. Innovatív jelleg helyi szinten

Az innovációt a helyi szintű hozzáadott érték szempontjából lehet értékelni. A helyi innováció lehet technikai, tematikus (például új megközelítést vagy technológiát vizsgáló éghajlati kezdeményezés) vagy társadalmi innováció (például marginalizált csoportok elfogadásának, integrálásának erősítésére törekvés). A projektötleted innovatív, azaz olyan új elemeket, ötleteket, modelleket, technológiákat, folyamatokat, módszereket, szervezetet vagy partnerséget hoz, amelyek helyi szinten kiemelt hozzáadott értéket nyújthatnak?

3. Jól megfogalmazott igény és lehetséges hatás

Tartalmazza-e a projektjavaslat, hogy a közösségi kezdeményezésnek miért van szüksége külső technikai segítségre, illetve, hogy milyen időtávon és milyen típusú segítségre lenne szüksége megfogalmazott szükséglet kielégítéséhez? Milyen hatást eredményezne a javasolt projekt?

4. Sokszínűség és mozgósítási képesség

Be kell mutatni, hogyan tervezi a projekt mozgósítani és bevonni a polgárokat/lakosokat, valamint más helyi érdekelt csoportokat a tervezésbe és végrehajtásba. Kérjük, mutasd be a megcélzott érdekelt csoportokat, és határozd meg szerepüket a javaslatban, beleértve a velük folytatott konzultáció mértékét is.

5. A projektek fenntarthatósága (és a további finanszírozás lehetősége)

Van-e a projektben részt vevő helyi közösségnek hosszabb távú elképzelése a projekt fenntarthatóságáról a támogatási időszakon túl, és milyen mértékben járulnak hozzá a C4C által nyújtott technikai és szakmai támogatások ehhez? Van-e lehetőség arra, hogy a projekt a 10 hónapos C4C program befejezése után is folytatódjon? A szervezet tud-e pénzügyi forrásokat mozgósítani a projekt kiterjesztése vagy megisméltése érdekében?

6. Végrehajtási kapacitás

Rendelkezik-e a szervezet megfelelő tapasztalattal, sikeres-e volt már kezdeményezések megvalósításában? Rendelkezik-e erős elkötelezettséggel és megfelelő kapacitással/emberi erőforrással?



Felhívjuk a figyelmet, hogy a kiválasztás során arra törekszünk, hogy a kiválasztott pályázatok között kiegyensúlyozott földrajzi eloszlást érjünk el a 11 részt vevő országban, és az országokon belül is, a régiók, a városi és vidéki területek közötti arányos eloszlással, valamint a határokon átnyúló területeket is beleértve.

A négy tematikus terület közötti kiegyensúlyozott elosztás is cél.